



鼓舞大众
团结大众
服务大众

中共山东省委机关报
1939年创刊

大众日报



大众日报客户端



大众日报微信

2020年10月1日
星期四
农历庚子年八月十五
第28264期
今日8版
热线电话: 0531-85193911

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

人民是历史的创造者,人民是真正的英雄

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

新华社北京9月30日电 缅怀革命先烈,弘扬英雄精神。烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等,同各界代表一起出席仪式。

庄严的天安门广场上,鲜艳的五星红旗高高飘扬,人民英雄纪念碑巍然耸立。广场中央,“祝福祖国”巨型花篮表达着对国家繁荣富强的美好祝愿,花篮上“万众一心”字样格外醒目。

临近10时,习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人来到天安门广场,出席向人民英雄敬献花篮仪式。

中国人民解放军军乐团小号手吹响嘹亮悠远的《烈士纪念日号角》。

“礼兵就位!”三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐,正步行进至纪念碑前持枪伫立。

10时整,向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕,手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》,并致少先队队礼。

方阵前,以中共中央,全国人大常委会,国务院,全国政协,中央军委,各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士,各人民团体和各界群众,老同志和烈士亲属,中国少年先锋队名义敬献的9个大型花篮一字排开。花篮的红色缎带上写着“人民英雄永垂不朽”。

军乐团奏响深情的《献花曲》,18名礼兵稳稳抬起花篮,缓缓走向人民英雄纪念碑,摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人缓步登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。鲜艳挺拔的花烛、芬芳吐蕊的百合、轻盈绽放的文心兰,寄托着对人民英雄的深切缅怀和崇高敬意。

习近平迈步上前,仔细整理花篮缎带。随后,习近平等党和国家领导人缓步绕行,瞻仰人民英雄纪念碑。

新华社发

9月30日上午,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等来到北京天安门广场,出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。这是习近平整理花篮上的缎带。



山东省、驻济部队暨济南市举行烈士公祭活动

□记者 李子路 张国栋 报道

本报济南9月30日讯 松柏苍翠寄哀思,丰碑永驻慰英魂。今天是烈士纪念日,上午,山东省、驻济部队暨济南市在英雄山革命烈士纪念馆广场举行烈士公祭活动,缅怀烈士功绩,弘扬英烈精神,向人民英雄致以崇高敬意和无限哀思。

省委书记刘家义,省委副书记、省长李干杰,北部战区陆军司令员吴亚男,政委石晓,省政协主席付志方,省委副书记杨东奇出席仪式。

英雄山上,革命烈士纪念馆巍然矗立。烈士遗属、老党员、老党员、机关干部、公安民警、医生护士、少先队员、部队官兵和武警战士等各界代表列队肃立。

上午9时,公祭活动开始。12名礼兵迈着铿锵有力的

步伐,正步行进至纪念馆前持枪伫立。随后,《义勇军进行曲》响起,全场高唱国歌。国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。默哀毕,少先队员面向纪念馆齐唱《我们是共产主义接班人》并致少先队队礼。

在纪念馆南侧,11个大型花篮一字排开,花篮缎带上,“烈士永垂不朽”六个金色大字熠熠生辉。花篮由省委、省人大常委会、省政府、省政协、北部战区陆军、济南军区善后办、省军区、空军济南基地、武警山东省总队,省各民主党派、工商联和无党派人士,济南市委、市政府,省各群众团体,各界群众和中国少年先锋队山东省工作委员会敬献。伴随着低沉而深情的《献花曲》,22名礼兵抬起花篮,缓步走向革命烈士纪念馆,将花篮摆放到塔基座上。

刘家义、李干杰、吴亚男沿台阶登上纪念馆基座,仔细整理花篮缎带。军地领导和各界代表缓步绕行,瞻仰革命烈士纪念馆。大家表示,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记对山东工作重要指示要求,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,紧紧围绕“走在前列、全面开创”目标要求,加快新时代现代化强省建设,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

山东省、驻济部队及济南市领导,省各民主党派、工商联负责人和无党派人士代表,省直有关部门单位和省各人民团体负责人,社会各界群众代表等参加活动。

省委省政府举行烈士光荣证颁授仪式

刘家义出席 李干杰主持 杨东奇出席

□记者 张国栋 李子路 报道

本报济南9月30日讯 今天上午,省委、省政府在济南举行《烈士光荣证》颁授仪式,深切缅怀英雄功绩,大力弘扬英烈精神,在全社会营造崇尚英雄、捍卫英雄、学习英雄、关爱英雄的良好社会风尚。省委书记刘家义出席仪式,省委副书记、省长李干杰主持,省委副书记杨东奇出席。

颁授现场,气氛庄重而肃穆,烈士遗属、机关干部、部队官兵、公安民警、医护人员、少先队员等列队肃立。

上午10时许,刘家义礼迎烈士遗属代表入场。随

后,《义勇军进行曲》响起,全场高唱国歌。

仪式上,宣读了《关于评定和追认烈士等10名同志为烈士的决定》。《决定》指出,2019年,山东省人民政府根据《烈士褒扬条例》等有关规定,评定别立福、张亚峰2名同志为烈士;追认司伦先同志为烈士。根据《烈士褒扬条例》《军人抚恤优待条例》等有关规定,南部战区海军航空兵政治工作部、西藏军区政治工作部、应急管理部政治部评定粘金鑫、房浩、张帅、赵永一、徐鹏龙、康荣臻、张成鹏等7名同志为烈士。

全场肃立,向烈士默哀。默哀毕,刘家义向烈士遗属代表逐一颁授《烈士光荣证》。少先队员向烈士遗属代表献花并致少先队队礼。

仪式最后,全场礼送烈士遗属代表退场。

军地领导邱月潮、刘强、范华平、韩荣照,烈士遗属代表,烈士户籍所在县(市、区)退役军人事务局负责同志,烈士生前所在单位代表,解放军和武警部队官兵、消防救援总队指战员、公安民警代表,省、市退役军人事务部门干部,学校师生、护士代表等参加仪式。

习近平在联合国生物多样性峰会上发表重要讲话

坚持多边主义
凝聚全球环境治理合力

► 时事·3版

我省启动新一轮基层人才挂职研修

对500名基层一线业务骨干

开展“定制式”培养

□记者 张春晓 通讯员 范洪艳 报道

本报济南讯 人才短缺,一直是制约乡村振兴的短板。从乡村人才队伍建设看,引进人才是打造基层一流人才队伍的有效方法,但内部挖潜,培养“本土人才”更是关键。近日,省人力资源社会保障厅会同省教育厅、农业农村厅、文化旅游厅、卫生健康委等部门,从全省农、教、文、卫系统选派500名基层一线业务骨干,正式开启为期1年的挂职研修。目前,这500名基层一线业务骨干,已分赴省直单位研修岗位,开展“定制式”培养。

据了解,我省已连续开展6年基层人才挂职研修工作,共有1100余名来自全省基层一线的业务骨干参加挂职研修。该项目激发了省市人才资源优势,释放了基层人才成长潜能,搭建了上下联通桥梁,畅通了人才培养通道,帮助基层培养了一批懂技术、善管理的“多面手”人才,受到基层广泛好评。

文莱高速提前三个月通车 荣潍高速全线贯通

□记者 常青 陶相银 通讯员 王海政 报道

本报威海9月30日讯 今天,由山东高速集团投资建设的文莱高速(文登至莱阳高速公路)提前三个月建成通车,标志着荣潍高速(荣成至潍坊高速公路)全线贯通,并实现与济青高速的直线连通,进一步畅通了威海、烟台两市对外出行主通道。

文莱高速起自威海市文登区,止于烟台莱阳市,主线全长133.6公里,概算总投资129.1亿元。项目东接荣成至文登高速公路,西联潍坊至莱阳高速公路。文莱高速位于胶东腹地,穿越胶东半岛丘陵地区,地形复杂,附属结构物多,建设难度大。全线共有大桥44座、中桥13座、互通立交12处、分离立交16处、通道95处、天桥74座、涵洞142道,还有一条分离式双洞结构、总长1315米的隧道。

作为我省“九纵五横一环七射多连”的重要组成部分——荣潍高速打通的最后环节,文莱高速建成通车后,从威海至潍坊行车时间可缩短40分钟,为占据全国西洋参产量近七成的文登、中国牡蛎之乡乳山、中国苹果之都栖霞、中国梨乡莱阳等地农(海)产品外销提供了快速通道;同时畅通区域经济内循环,将胶东半岛市域水产、农业、旅游等各领域更高效、更紧密地联系起来,为正在推进的胶东经济圈一体化发展提供了有力支撑。

► 更多内容见8版

千村万户看小康·乡村振兴山东故事

村里请来顶尖专家,引进大学生创业,培育“土专家”种田

西铺头:“才”富小山村 年入千万元

编者按 2018年3月,习近平总书记作出打造乡村振兴齐鲁样板重要指示要求以来,山东牢记总书记嘱托,发挥农业大省优势,扛起农业大省责任,把实施乡村振兴战略作为新时代“三农”工作总抓手,坚持以人民为中心,充分发动农民群众、依靠农民群众,推动乡村振兴“五个着力”取得成效。本报16路记者深入基层一线,挖掘创新实践典型,记录全省乡村正在发生的积极深刻变化,今起推出“千村万户看小康·乡村振兴山东故事”专栏,后续将推出“乡村振兴”专版和系列全媒体产品。敬请关注!

□本报记者 刘君 陶相银 本报通讯员 王海政

“土鸡蛋每斤15元。油鸡蛋不论斤卖,论个儿,3元

一个。”9月22日,在威海市文登区的“庆丰收 迎小康”中国农民丰收节活动现场,米山镇西铺头村党支部书记、村委会主任于海峰当起了“店小二”,“我们的酒也比较贵,蓝莓白兰地388元一斤,草莓白兰地288元一斤,红酒价格从每瓶148元到248元不等。”

于海峰承认,他的产品是贵,但“贵有贵的道理”。于海峰的底气源于他们身后有一支顶尖专家团队和一批有理想有才华的“新农人”“土专家”,“我们建设了东方栗景田园综合体,引进高端人才,打造高端产品,走出了自己的发展路子。”当天,于海峰还领了一项大奖——“2020年度十大发展集体经济带头人”,“靠着田园综合体,村集体收入每年有1000万元左右。”

1998年,28岁的于海峰当选为西铺头村的村委会主任,而当时的西铺头村穷得叮当响,“欠了二百多万的外债。”于海峰干的第一件事就是“挣钱”,利用村庄“靠城守路”的优

势,盘活闲置房产,建设标准厂房,引企业进驻收取租金,壮大集体经济。短短两年,西铺头村不仅还清了外债,还硬化了村路,安装了路灯,自来水和闭路电视也进入每家每户。

“有了钱,投入不是问题;都是庄稼人,种地更不是问题,但等干起来了,才发现到处是问题。”于海峰说,问题就出在“能力和见识远远不够”,说白了,就是缺人才。

回村创业的“海归”大学生于镇榕成为全村引才的牵线人。于镇榕毕业于北京林业大学,曾在瑞典农业科学大学深造。2015年,面对留校和在科研机构工作等多个选项,于镇榕却作出了回村种蓝莓的选择。在于镇榕的引荐下,他的导师——北京林业大学植物生理学教授郑彩霞成了西铺头村请来的第一位博士生导师。在村党支部的支持下,师徒俩建起了生物组培实验室,40亩有机蓝莓享受“专家看护”,每年都创下200多万元的收益,成为集体收入的稳定来源。

(下转第二版)

□ 责任编辑 刘兵 王召群